
 

   
   
 

Seniorenbeirat Wentorf 
 

 

 
                   
 Niederschrift über die 11. Sitzung des Seniorenbeirats  
 
Sitzungstermin:  Dienstag, 15. Sept. 2015 
Sitzungsbeginn:  10.00 Uhr  
Sitzungsende:  11.10 Uhr 
Ort, Raum:             Rathaus, Sitzungssaal 1  
 
Anwesend:   Herr Klaus Venzlaff, Vorsitzender 
   Frau Rose-Marie Klinzing 
   Frau Hildegard Waltz  
   Herr Matthias Hardt, Schriftführer 
Abwesend;  Herr Ansgar Koplin wegen Erkrankung 
   Herr Berthold Driemeyer wegen Erkrankung 
Als  Gäste:  Frau  Meike Bluedorn (Runder Tisch Flüchtlinge) 
   Frau  Renate Seifert  
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung 
2. Prüfung von Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 
3. Genehmigung des Protokolls der 10. Sitzung am 18. August 
4. Forts. der Vorbereitung auf das angestrebte  Gespräch mit 
    Bürgermeister Heidelberg  
5. Bericht über die Arbeit des Landessenioren-Rats 
6. Fortsetzung der Beratung aus der 10. Sitzung: 
    Übernahme von Aufgaben des Seniorenbeirats durch Mitglieder u. a. für die         
    Kontaktpflege zu den Aktionsgruppen des Seniorenbeirats 
7. Vorbereitung einer öffentlichen Veranstaltung zum Thema „Patientenverfügung, 
    Vollmachten“ 
8. Forts.: Aufbau von Arbeitsbeziehungen zu „benachbarten“Seniorenbeiräten: 
    Bericht über die Teilnahme an der Beratung des Seniorenbeirats Glinde zum 
    Thema „Pflegestützpunkt“ 
    Bericht über eine Veranstaltung des Seniorenbeirats Oststeinbek zum Thema     
   „Digitaler Nachlass“ 
    



 
zu 1. und 2. 
    Vors. Klaus Venzlaff  eröffnet die Sitzung und stellt Beschlussfähigkeit  fest. 
 
zu 3. 
   Das Protokoll zur 10. Sitzung am 18. August wird genehmigt. 
 
zu Top 4,5,6,7 
     schlägt schlägt der Vorsitzende wegen der Abwesenheiten Zurückstellung der     
     Beratung vor. Zustimmung des Gremiums.  
      
     Vorab berichtet er, dass er zum Thema Finanzierung der Arbeit des Senioren-     
     beirats den Bürgermeister brieflich darauf hingewiesen habe, dass die    
      „Satzung der Gemeinde Wentorf bei Hamburg über die Bildung eines       
     Seniorenbeirats“  die Bereitstellung von Mitteln für dessen Geschäftsbedürfnisse  
     und Öffentlichkeitsarbeit“ vorsehe. 
 
zu 8. 
     Der Vorsitzende und der Schriftführer haben an einer weiteren Sitzung des  
     Seniorenbeirats Glinde  zum Thema „Pflegestützpunkt“ teilgenommen. Es ist  
     notwendig, dafür in der Wentorfer Politik und auf Kreis-Ebene  Ansprechpartner       
     zu finden. Am 17.11.15  10.00 Uhr findet die nächste Beratung in Glinde statt. 
     
     Der Vorsitzender hat am 16. Sept.  an einer Veranstaltung des Pflegestützpunkts  
     Geesthacht teilgenommen. 
      
Verschiedenes: 
     Frau Meike Bluedorn vom „Runden Tisch Flüchtlinge“ regt Überlegungen    
     dahingehend an, ob der Seniorenbeirat bei seiner Klientel Kontakte  zu in Wentorf     
     lebenden Flüchtlingen anregen und fördern wolle. Sie bietet dafür ihre 
Vermittlung  
     an. Es könne um soziale Kontakte zwischen Senioren und Flüchtlingen gehen.  
     Dabei könnten – meist jüngere – Asylanten auch begrenzte  Aufgaben für ältere  
     Mitbürger übernehmen. Frau Bluedorns Telefon: 72545917 und  
     „meikebluedorn@hotmail.com“. 
 
     Frau Renate Seifert, Hauptstraße 18d, sucht Kontakt in Wentorf. Ihr wurden  
     die Aktivitäten des Seniorenbeirats (Wandern, Radfahren, Bridge, PC)  vorgestellt. 
 
Nächste Sitzung des Seniorenbeirats:  Dienstag, 27. 10. 2015 .  
 
 
gez. Klaus Venzlaff      gez. Matth. Hardt  


